

Sektör Haberleri



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

12 Haziran 2026

- Çin'de İthal Demir Cevheri Fiyatları Biraz Geriledi, Yüksek Arz ve Çelik Piyasasının Zayıf Seyri Nedeniyle Görünüm Olumsuz 3
- Fitch Arz Sıkıntısı ve Artan Maliyetler Nedeniyle Demir Cevheri ve Koklaşabilir Taş Kömürü Fiyat Tahminlerini Yükseltti 3-4
- Türkiye'de Kutu Profil Fiyatları Yatay Seyretti, İndirimler Devam Ediyor 5
- İngiltere'nin Türkiye'ye Ayırdığı Kutu Profil ve Ticari Profil Kotaları Tükendi 5-6
- Türkiye Spot Yassı Mamul Piyasası Zayıf Talep ve Düşük Üretici Fiyatları Nedeniyle Gevşedi 6-7
- Türkiye'den İç ve Dış Piyasalara Verilen Sıcak Rulo Sac Fiyatları Düşük Satışlar ve Belirsizlik Nedeniyle Geriledi 7
- AB'de Bazı Çelik Ürün Kategorilerinde Kota Kullanım Oranı %85'i Aştı 7-8
- AB Yeni Çelik Ticaret Önlemini Resmen Kabul Etti 8-9
- Worldsteel'in 2025 Yılı En Büyük Çelik Üreticileri Sıralamasında 3 Türk Üretici Yer Aldı 10

Çin'de İthal Demir Cevheri Fiyatları Biraz Geriledi, Yüksek Arz ve Çelik Piyasasının Zayıf Seyri Nedeniyle Görünüm Olumsuz

Steelorbis

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Çin'de ithal demir cevheri fiyatları, yüksek arz, artan stoklar ve çelik talebindeki genel zayıflık nedeniyle hafifçe gevşedi.

%62 tenörlü demir cevheri fiyatları günlük 0,95\$/mt ve haftalık 0,85\$/mt düşüşle 102,95\$/mt CFR seviyesine indi. %65 tenörlü toz cevher fiyatları ise günlük 0,5\$/mt ve haftalık 1,15\$/mt düşüşle 116,9\$/mt CFR seviyesinde yer aldı.

11 Haziran'da Corex platformunda toplam 553.600 mt demir cevheri için 48 adet bağlantı gerçekleştirildi. Bu kapsamda 80.000 mt %61,2 tenörlü Newman toz cevher 6-15 Temmuz sevkiyatlı olarak 100,4\$/mt CFR seviyesinden satıldı. Ayrıca 20.000 mt %61,88 tenörlü PB parça cevher 938 RMB/mt (137,7\$/mt) Jiangyin limanında teslim ve 22.480 mt %65,41 tenörlü toz cevher 865 RMB/mt (127\$/mt) Huanghua limanında teslim seviyelerinden işlem gördü.

11 Haziran itibarıyla Corex Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) 731 RMB/wmt ve Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) 737 RMB/wmt seviyelerinde yer aldı. Söz konusu seviyelerin dolar bazındaki eş değerleri ise sırasıyla 100,25\$/mt ve 100,41\$/mt olarak kaydedildi.

Söz konusu süre zarfında Çin'de ithal demir cevheri fiyatları, nihai mamul fiyatlarının gevşemesi nedeniyle biraz düştü ve nihai mamul fiyatlarındaki aşağı yönlü hareket sonucu demir cevherine olan talep zayıfladı. Demir cevheri arzındaki artış sebebiyle fiyatlara olan destek azaldı. Nihai mamul stoklarının yükselmesi, demir cevheri talebine yönelik beklentileri olumsuz etkiledi. Önümüzdeki hafta deniz yoluyla taşınan demir cevheri sevkiyatlarının artmasının ve limanlardaki stokların yükselmesinin beklendiği belirtildi. Bu nedenle Çin'de ithal demir cevheri fiyatlarının önümüzdeki hafta bir miktar daha gerilemesi öngörülüyor.

11 Haziran itibarıyla Dalian Emtia Borsası'nda vadeli demir cevheri fiyatları 10 Haziran'a kıyasla %0,46 ve 4 Haziran'a kıyasla %0,46 düşüşle 764 RMB/mt (112,4\$/mt) seviyesinde kaydedildi.

11 Haziran itibarıyla Şanghai Vadeli İşlemler Borsası'nda vadeli inşaat demiri fiyatları 4 Haziran'a kıyasla 1 RMB/mt (0,15\$/mt) ve 10 Haziran'a kıyasla %0,32 düşüşle 3.156 RMB/mt (464\$/mt) seviyesinde yer alıyor.

Fitch Arz Sıkıntısı ve Artan Maliyetler Nedeniyle Demir Cevheri ve Koklaşabilir Taş Kömürü Fiyat Tahminlerini Yükseltti

Steelorbis

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, yılın başından bu yana piyasaların beklenenden güçlü performans göstermesi ve arz tarafındaki zorlukların devam etmesi doğrultusunda madencilik emtialarına ilişkin kısa vadeli fiyat tahminlerini yukarı yönlü revize ettiğini duyurdu.

Kuruluş, lojistik aksaklıklar, yükselen üretim maliyetleri ve çelik üreticilerinden gelen güçlü talep gibi emtiaya özgü faktörlerin, çelik üretiminde kullanılan başlıca hammaddelerin fiyatlarını desteklemeye devam ettiğini ifade etti.

Yüksek lojistik maliyetleri demir cevheri fiyatlarını destekliyor

Fitch, Orta Doğu'daki jeopolitik gerilimlerin etkisiyle artan nakliye ve taşımacılık maliyetlerini gerekçe göstererek demir cevherine ilişkin kısa vadeli fiyat tahminini 95\$/mt'dan 100\$/mt seviyesine yükselttiğini dile getirdi.

İran'daki çatışmalar nedeniyle yükselen yakıt fiyatlarının, küresel emtia tedarik zincirleri genelinde navlunda artışa yol açtığını söyledi. Taşımacılık giderlerindeki bu yükselişin, küresel ekonomik büyüme ve çelik talebine yönelik endişelere rağmen demir cevheri fiyatlarına destek sağladığını vurguladı.

Koklaşabilir taş kömürü görünümü 2026-2027 dönemi için güçlendi

Fitch, yılın başından bu yana fiyatların güçlü seyrine, üretim yapan önemli bölgelerde yaşanan arz kesintilerine ve küresel çelik sektöründen gelen istikrarlı talebe bağlı olarak koklaşabilir taş kömürüne ilişkin 2026 ve 2027 fiyat tahminlerini sırasıyla 190\$/mt ve 180\$/mt seviyelerine kıyasla 220\$/mt ve 190\$/mt seviyelerine çıkardığını bildirdi.

Dünyanın en büyük koklaşabilir taş kömürü ihracatçılarından biri olan Avustralya'da üretimde yaşanan aksaklıklar sebebiyle arz azalırken, Çin'de meydana gelen bir maden kazasının da yerel arzı olumsuz etkileyerek fiyatlara destek sağladığını aktardı.

Küresel ekonomideki belirsizliklerin sürmesine rağmen çelik sektöründen gelen talebin nispeten güçlü kaldığını vurgulayan Fitch, yalnızca kısa vadeli görünümünü değil, aynı zamanda koklaşabilir taş kömürü için uzun vadeli orta döngü fiyat tahminini de yükselttiğini ekledi.

Emtia	2025	2026 (önce ki tahmi n)	2026 (yeni tahmi n)	2027 (önce ki tahmi n)	2027 (yeni tahmi n)	2028 (önce ki tahmi n)	2028 (yeni tahmi n)	2029 (önce ki tahmi n)	2029 (yeni tahmi n)	Orta döngü (önce ki tahmi n)	Orta döngü (yeni tahmi n)
Demir cevheri	103\$/ mt	95\$/mt	100\$/ mt	85\$/mt	90\$/mt	80\$/mt	80\$/mt	75\$/mt	75\$/mt	75\$/mt	75\$/mt
Koklaşab ilir taş kömürü	188\$/ mt	190\$/ mt	220\$/ mt	180\$/ mt	180\$/ mt	190\$/ mt	180\$/ mt	180\$/ mt	180\$/ mt	170\$/ mt	180\$/ mt

Türkiye’de Kutu Profil Fiyatları Yatay Seyretti, İndirimler Devam Ediyor

Steelorbis

Türkiye kutu profil piyasası bu hafta da görece yatay seyretti. Tatil döneminin ardından piyasa faaliyetleri beklentilerin altında kalmaya devam etti. Piyasa oyuncuları tatil sonrasında talepte daha güçlü bir toparlanma beklemiş olsa da alımlar büyük ölçüde acil ihtiyaçlarla sınırlı kaldı ve bu durum bağlantı tonajlarının düşük seviyelerde seyretmesine neden oldu. Buna rağmen kutu profil üreticileri, yerel sıcak rulo sac fiyatlarının yatay ile güçlü seyretmesi ve hammadde maliyetlerindeki baskının devam etmesi sayesinde tekliflerini görece yüksek seviyelerde tutmayı sürdürdü. Piyasa kaynakları, üreticilerin mevcut fiyat seviyelerini korumaya çalıştığını ancak talebin hâlâ kırılgan olması nedeniyle ciddi alıcılar ve yüksek hacimli bağlantılar için indirimlerin mevcut olduğunu belirtiyor. İhracat faaliyetleri de orta seviyelerde kalırken, geleneksel yakın pazarlardan sınırlı sayıda fiyat sorgusu geldiği bildiriliyor.

Bu çerçevede, Türkiye’de yerel kutu profil fiyatları geçen haftaya göre büyük ölçüde değişmeyerek 710-730\$/mt fabrika çıkışı seviyelerinde duyuluyor. Ancak ciddi alıcılar için kabul görebilir seviyelerin ödeme koşulları ve tonaja bağlı olarak yaklaşık 695-710\$/mt fabrika çıkışı seviyelerinden başladığı belirtiliyor.

Öte yandan ihracat teklifleri 700-725\$/mt FOB aralığında kalmaya devam etti. Tedarikçiler kesin siparişler için yürütülen görüşmelerde bir miktar esneklik gösterse de çoğu üretici marjlarını korumak amacıyla önemli fiyat indirimlerine direnmeye devam ediyor.

İngiltere’nin Türkiye’ye Ayırdığı Kutu Profil ve Ticari Profil Kotaları Tükendi

Steelorbis

İngiltere hükümetinin verilerine göre 1 Nisan ve 30 Haziran tarihleri arasındaki dönemi kapsayan kota döneminin son ayının başı itibarıyla Türkiye, AB, Tayvan ve Çin’e tahsis edilen bazı çelik ürünleri ithalat kotaları tamamen kullanılırken, bazı ürün gruplarında ise kota kullanım oranı %70’in üzerine çıktı.

Tükenen kotalara bakıldığında Türkiye’nin 36.930 mt kutu profil ve 13.201 mt alaşımsız ticari profil ve hafif profiller kotasının tamamını kullandığı görüldü. AB ise 11.209 mt kutu profil ve 6.264 mt geniş kaynaklı borular (25A) kotalarını tüketti. Tayvan, 33.149 mt metalik kaplamalı sac kotasının tamamını kullanırken, Çin 5.797 mt diğer kaynaklı boru kotasını tamamen doldurdu.

“Diğer ülkeler” kategorisi altında ayrılan kotalara bakıldığında ise 23.354 mt alaşımsız ve alaşımlı sıcak rulo sac ile 3.240 mt alaşımsız ve alaşımlı filmaşın kotaları tükendi.

Kota kullanımı %70 ve üzerinde olan ürünler aşağıdaki tabloda görülebilir.

Ürün	Ülke	Kota tonajı (mt)	Kota kullanımı (%)
Alaşımlı ticari profil ve hafif profiller	AB	29.197	74,66
Köşebent ve profiller	Diğer ülkeler	17.560	98,44
Metalik kaplamalı sac	Hindistan	24.482	91,25
Alaşımsız ve alaşımlı sıcak rulo sac	Türkiye	24.373	99,83
	Tayvan	13.570	90,81
Alaşımsız ticari profil ve hafif profiller	AB	35.073	91,75
Organik kaplamalı sac	Güney Kore	14.745	98,18
Diğer kaynaklı borular	Türkiye	11.019	94,20
Quarto levha	AB	70.404	70,14
İnşaat demiri	Türkiye	34.921	99,93

Türkiye Spot Yassı Mamul Piyasası Zayıf Talep ve Düşük Üretici Fiyatları Nedeniyle Gevşedi

Steelorbis

Türkiye spot yassı mamul piyasası, yerel sıcak rulo sac üreticilerinin son dönemde yaptıkları aşağı yönlü fiyat düzenlemelerinin ardından kabul gören fiyatların gerilemesiyle bu hafta baskı altında kaldı. Piyasa oyuncuları zayıf talebin ticareti sınırlamaya devam ettiğini, tedarik zinciri genelinde süren mali baskıların ise görünümü daha da olumsuz etkilediğini belirtiyor. Sonuç olarak tüccarlar özellikle alıcıların daha düşük fiyat beklentisiyle alımlarını ertelemeye devam etmesi nedeniyle satış yapabilmek ve likidite yaratmak amacıyla pazarlıklarda giderek daha esnek davranmaya başladı. Buna bağlı olarak kabul edilebilir spot fiyatlar geçen haftaya kıyasla gevşeyerek yerel üreticilerin son dönemde benimsediği düşük fiyat trendi doğrultusunda hareket etti.

Bir tüccar, "Talep çok zayıf seyrediyor ve piyasada ciddi bir likidite sorunu var. Bazı tüccarlar fiyatları belirleme konusunda daha agresif hale geldi ve likiditeyi artırmak için malzemeyi mevcut seviyelerin 20-25\$/mt altından teklif edebiliyor. Alıcılar da üreticilerin fiyatları daha da düşürmesini bekliyor çünkü birçok oyuncu mevcut seviyelerin zayıf talep dikkate alındığında hâlâ çok yüksek olduğunu düşünüyor," dedi.

Piyasa kaynakları sıcak sac için fiyatların geçen hafta kaydedilen 650-670\$/mt depo çıkışı seviyesine kıyasla yaklaşık 630-650\$/mt depo çıkışı seviyesinde olduğunu belirtiyor.

Soğuk sac segmentinde ise kabul gören fiyatlar daha önce bildirilen 740-760\$/mt depo çıkışı seviyesinden 720-750\$/mt depo çıkışı seviyesine geriledi.

Yerel üreticilerin sıcak rulo sac fiyatları 625-640\$/mt fabrika çıkışı seviyesinden duyulurken, soğuk rulo sac fiyatlarının 695-715\$/mt fabrika çıkışı seviyesinde olduğu bildiriliyor.

Türkiye'den İç ve Dış Piyasalara Verilen Sıcak Rulo Sac Fiyatları Düşük Satışlar ve Belirsizlik Nedeniyle Geriledi

Steelorbis

Türkiye'den iç ve dış piyasalara verilen sıcak rulo sac fiyatları, çoğunlukla talebin halen yetersiz olması, hurda fiyatlarındaki düşüşün alıcıların pazarlık gücünü artırması ve gelecekteki satışlara ilişkin finansal belirsizlikler nedeniyle bu hafta gevşemeye başladı. Buna rağmen özellikle ihracat segmenti ve Avrupa'daki alıcıların kısa vadede fiyatların düşeceği yönündeki beklentileri doğrultusunda yüksek tonajlı alımlardan büyük ölçüde kaçınmaya devam ettiği bildirildi.

Böylelikle iç piyasada Ağustos teslimatlı resmi sıcak rulo sac teklifleri haftalık 5\$/mt düşüşle 630-650\$/mt fabrika çıkışı bandında yer aldı. Ancak kaynaklar, bazı üreticilerin 625-627\$/mt fabrika çıkışı aralığından pazarlık yapmaya hazır olduğunu ve diğer üreticilerin ise tekliflerini başlangıçtaki 650\$/mt fabrika çıkışı seviyesine kıyasla 640-645\$/mt fabrika çıkışı aralığına çekebileceği ifade edildi. SteelOrbis'e konuşan yerel piyasa oyuncularından biri, "Piyasa şu sıralar gerçekten iyi durumda değil. Büyük ölçekli alıcıların 615-620\$/mt, hatta belki de 610\$/mt fabrika çıkışı seviyelerini hedefleyeceğini düşünüyorum," dedi.

İhracat piyasasının durumunun da talep ve karşı teklifler açısından iyi olmadığı; talebin düşük seyrettiği ve nadir karşı teklifler verildiği öğrenildi. Kaynaklara göre Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac için gerçekçi teklifler 615-625\$/mt FOB aralığında yer alırken, bazı resmi teklifler 630\$/mt FOB'dan duyulmaya devam etti. Avrupalı bir tüccar SteelOrbis'e yaptığı açıklamada, "Türk üreticilerin rekabetçi olabilmesi için 600\$/mt FOB'un altına inmesi gerekiyor," ifadelerini kullandı.

Çin çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri ise 545-555\$/mt CFR bandında yer aldı. Aralığın üst sınırı küçük ölçekli üreticilerin, alt sınırı ise KDV'siz satış yapan tedarikçilerin tekliflerine denk geliyor. Kaynaklar, yaklaşık 5.000 mt'luk düşük tonajlı bir sıcak rulo sac kargosunun 545-548\$/mt CFR aralığından satıldığını ve bir haddecinin 540\$/mt CFR'ın biraz altından alım gerçekleştirdiğini dile getirdi.

AB'de Bazı Çelik Ürün Kategorilerinde Kota Kullanım Oranı %85'i Aştı

Steelorbis

Avrupa Komisyonunun son verilerine göre AB'nin 1 Nisan ve 30 Haziran tarihleri arasındaki kota döneminde Vietnam, Türkiye, Güney Kore, Hindistan, Tayvan ve Çin için ayrılan bazı ürün kotaları aşılrken, bazı ürünlerde kullanım oranı %85'in üzerine çıktı.

Tüklenen kotalara bakıldığında Vietnam'a "diğer ülkeler" kategorisi altında ayrılan 111.491 mt sıcak rulo sac (1A) kotası tamamen kullanıldı. Türkiye, 43.511 mt ("diğer ülkeler" kategorisi altında) soğuk rulo sac, 15.732 mt organik kaplamalı sac, 94.493 mt inşaat demiri ve 38.124 mt diğer

kaynaklı borular kotalarını tüketti. Öte yandan Güney Kore, 178.637 mt metalik kaplamalı sac (4B), 71.099 mt organik kaplamalı sac ve 16.121 mt teneke ürünleri kotalarının tamamını kullandı.

Hindistan 78.670 mt organik kaplamalı sac ve 19.042 mt doğal gaz boruları kotalarını tüketirken, Tayvan'a ayrılan 13.403 mt teneke ürünleri kotası doldu. Çin ise 8.460 mt büyük kaynaklı borular (25B) kotasını bitirdi.

Kota kullanımını %85'i aşan ürünler aşağıdaki tabloda görülebilir.

Ürün	Ülke	Kota tonajı (mt)	Kullanım (%)
Sıcak rulo sac (1A)	Türkiye	398.355	99,97
	Güney Kore	161.305	85,0
	Cezayir ("diğer ülkeler" kategorisi altında)	111.491	96,36
Soğuk rulo sac	Güney Kore	94.685	90,71
Silisli sac (3A)	Güney Kore	37.560	99,88
Organik kaplamalı sac	Tayvan	22.787	98,96
Quarto levha	Güney Kore	110.148	98,39
Ticari profil ve hafif profiller	Çin	140.406	99,67
İnşaat demiri	Mısır ("diğer ülkeler" kategorisi altında)	27.595	99,99
Filmaşın	Malezya	15.089	99,47
	Cezayir	15.089	99,91
	Mısır	15.089	99,65
Gaz boruları	Türkiye	49.482	99,7
Kutu profil	Makedonya	26.236	98,99

AB Yeni Çelik Ticaret Önlemini Resmen Kabul Etti

Steelorbis

Avrupa Birliği Konseyi, mevcut çelik koruma önleminin 30 Haziran 2026 tarihinde sona ermesinin ardından AB çelik piyasasını küresel kapasite fazlasının etkilerine karşı korumayı amaçlayan yeni düzenlemeyi resmen kabul etti.

Yeni düzenleme, Avrupa Komisyonunun Çelik ve Metaller Eylem Planı kapsamında hazırlandı ve 1 Temmuz 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.

Yeni vergiye tabi kota sistemi getirildi

Düzenleme, küresel çelik sektöründeki yapısal kapasite fazlasının Avrupa piyasası üzerindeki etkilerini azaltmayı hedefleyen yeni bir vergiye tabi kota sistemi oluşturuyor.

Yeni sistem kapsamında:

- çelik ithalat kotaları azaltılacak,
- kota miktarlarını aşan ithalata daha yüksek vergiler uygulanacak,
- ithalat akışlarının izlenmesi güçlendirilecek.

Söz konusu önlem, AB çelik sektörünün rekabet gücünü korurken AB'nin uluslararası ticaret yükümlülükleriyle uyumunu sürdürmeyi amaçlıyor.

Çelik kullanıcıları için daha fazla esneklik

Yeni kurallar, piyasa oyuncularına kullanılmayan kotaları aynı kota yılı içinde bir çeyrekte diğerine devretme imkânı tanıyarak ilave esneklik sağlıyor. Konseye göre bu mekanizma, önlemin etkinliğini korurken, son kullanıcı sektörlerin yeterli çelik tedarikine erişimini güvence altına almayı amaçlıyor.

Şeffaflığı artırmak ve önlemlerin aşılmasını engellemek amacıyla düzenleme, çeliğin eritildiği ve döküldüğü menşenin bildirilmesi şartını da getiriyor. Bu kapsamda çeliğin menşesi, çeliğin ilk kez eritilip ilk katı formuna döküldüğü ülkeye göre belirlenecek. Söz konusu uygulamanın izlenebilirliği artırması ve çelik ürünlerinin ticaret kısıtlamalarından kaçınmak amacıyla üçüncü ülkeler üzerinden yönlendirilmesi riskini azaltması bekleniyor.

Daha güçlü bir gözden geçirme mekanizması oluşturuldu

Düzenleme ayrıca Avrupa Komisyonunun önlemin kapsamını ve etkinliğini düzenli olarak değerlendirmesine imkân tanıyacak güçlendirilmiş bir gözden geçirme mekanizması da içeriyor.

Komisyon, piyasa koşullarındaki değişiklikler, ithalat trendleri ve küresel kapasite fazlasına ilişkin gelişmelere bağlı olarak gerekli gördüğü durumlarda düzenlemelerde değişiklik önerebilecek.

AB, Rusya çıkışlı çeliğe bağımlılığı azaltma taahhüdünü yineledi

Düzenlemeye eşlik eden ortak bildiriye Avrupa Birliği Konseyi, Avrupa Parlamentosu ve Avrupa Komisyonu, AB'nin Rusya'ya yönelik ekonomik bağımlılığını azaltma yönündeki kararlılıklarını bir kez daha teyit etti.

Kurumlar, çelik ithalat kaynaklarının çeşitlendirilmesine yönelik çalışmaların sürdüğünü ve Rusya çıkışlı çelik ürünlerinin Avrupa pazarından kademeli olarak çıkarılması sürecinin devam ettiğini vurguladı.

Düzenlemenin kabul edilmesiyle AB'nin yeni çelik ticaret koruma çerçevesinin oluşturulmasına yönelik yasama sürecinin son aşaması tamamlanmış oldu. AB yetkilileri, söz konusu çerçeveyi Avrupa sanayisinin rekabet gücünü artırma, karbonsuzlaşmayı destekleme ve stratejik çelik üretim kapasitesini koruma çabalarının temel unsurlarından biri olarak değerlendiriyor.

Worldsteel'in 2025 Yılı En Büyük Çelik Üreticileri Sıralamasında 3 Türk Üretici Yer Aldı

Steelorbis

Dünya Çelik Birliği (worldsteel) tarafından açıklanan verilere göre Çin merkezli China Baowu Group, 2025 yılında toplam 124,76 milyon mt ham çelik üretimiyle dünyanın en büyük çelik üreticisi konumunu korudu. Şirketin 2024 yılındaki ham çelik üretimi 130,09 milyon mt seviyesinde yer almıştı.

Merkezi Lüksemburg'da bulunan ArcelorMittal, 2024 yılındaki 65,15 milyon mt seviyesine kıyasla 2025 yılında 63,43 milyon mt ham çelik üretimiyle ikinci sırada yer aldı. Japonya merkezli Nippon Steel Corporation ise ham çelik üretimini bir önceki yıldaki 43,64 milyon mt seviyesinden 2025 yılında 57,78 milyon mt seviyesine çıkararak dördüncü sıradan üçüncü sıraya yükseldi. Çin merkezli Ansteel Group 57,61 milyon mt üretimle dördüncü sıraya gerilerken, HBIS Group 42,49 milyon mt üretimle beşinci sıradaki yerini korudu.

Çinli şirketler sıralamadaki ağırlığını korumaya devam etti. 2025 yılında 3 milyon mt'un üzerinde ham çelik üreten 77 şirketin 33'ü Çin merkezli olurken, bu şirketler listenin %42,9'unu oluşturdu. Rusya yedi şirket ve %9,1'lik payla Çin'i takip ederken, Hindistan beş şirket ve %6,5'lik payla listede yer aldı. ABD ise dört şirketle listede %5,2 paya sahip oldu.

Türkiye, worldsteel'in 2025 yılı sıralamasında Tosyalı Holding, Erdemir Group ve Habaş olmak üzere üç şirketle temsil edildi. Böylece Türkiye, şirket sayısı bakımından listede %3,9 pay alarak Japonya ve Almanya ile aynı paya sahip oldu.

Türk çelik üreticileri arasında en güçlü performansı Tosyalı Holding sergiledi. Şirketin ham çelik üretimi 2024 yılındaki 9,12 milyon mt seviyesinden 2025 yılında yıllık %32,8 artışla 12,11 milyon mt seviyesine yükseldi. Bunun sonucunda Tosyalı, küresel sıralamada 2024 yılındaki 46. sıradan 14 basamak yükselerek 32. sıraya çıktı. Tosyalı ayrıca listede en üst sırada yer alan Türk çelik üreticisi oldu.

Erdemir Group, 2024 yılındaki 50. sıradan 2025 yılında 52. sıraya geriledi. Şirketin ham çelik üretimi yıllık %5,3 düşüşle 8,54 milyon mt seviyesinden 8,09 milyon mt seviyesine indi. Söz konusu düşüşe rağmen Erdemir, sıralamada Türkiye'nin ikinci büyük çelik üreticisi olmayı sürdürdü.

Habaş, 2025 yılında bir önceki yıldaki 85. sıradan 72. sıraya yükseldi. Şirketin ham çelik üretimi yıllık bazda değişmeyerek 3,88 milyon mt seviyesinde kaldı. Bu nedenle Habaş'ın sıralamadaki yükselişi, kendi üretim hacmindeki artıştan ziyade diğer şirketlerin üretim ve sıralamalarındaki değişimden kaynaklandı.

Listede yer alan üç Türk şirketinin toplam ham çelik üretimi 2025 yılında 24,08 milyon mt oldu. Tosyalı bu toplamın yaklaşık %50,3'ünü oluştururken, Erdemir'in payı %33,6 ve Habaş'ın payı %16,1 seviyesinde yer aldı.

Ülke temsili açısından Çin, sıralamada açık ara en fazla şirkete sahip ülke olurken, Çin'i Rusya, Hindistan ve ABD takip etti. Japonya, Türkiye ve Almanya ise listede üçer şirketle yer aldı.